



E-mail:mgmcb@163.com



刊号:CN-35(Q)第0065号



2023年1月6日

农历壬寅年十二月十五

1202 期

星期五出版

新闽清官方微信

新闽清抖音号 更多资讯详见

闽清新闻网: www.mqxww.com

主管单位:中共闽清县委宣传部

主办单位:闽清县融媒体中心

梅城报社出版

编辑:许泓彬

我县2023年第一季度重大项目集中开工



午,福州市2023年第一季 度重大项目集中开工视频 连线活动闽清分会场活动 在阿普莱斯烧烤炉项目施

在现场,县委书记孙利 以视频连线的方式向市委、 市政府汇报了我县2023年 工情况。随着动工仪式开 始,等候在一旁的运输车、 加工产业发展,延伸产业 推土机、挖掘机汽笛齐鸣, 链、起到带动全局、增强后 掀起新一轮项目建设热潮。 劲、培育新税源的作用,形

据悉,闽清县列入全市 成新的经济增长点。 集中开工的重大项目有15 个,总投资32亿元,年计划 投资3.2亿元,涵盖多个领

本报讯 1月1日上 域。其中,参加视频连线的 阿普莱斯烧烤炉项目,总投 资5.1亿元,年计划投资0.5 亿元,拟于2024年建成,拟 建设综合楼、厂房、员工宿 舍、停车场等基础配套设 炉、披萨盘及户外取暖炉等 生产线及生产设备。

> 项目建成后年产值可 达2亿元以上。该项目的 引进,有助于促进我县陶瓷

> > (记者 陈琪)

总投资3亿元

池园中航数控阀门配件建设项目有序推进

池园镇宝新工业园区中航数 控阀门配件建设项目施工现 场了解到,当前该项目已完成 主体厂房建设,进入内部装修 和路面硬化阶段。

在现场,记者看到该项目

本报讯 1月4日,记者从 的主体厂房已经建设完毕。 当前,施工的重点是水电的安 装以及厂区道路的建设。现 场可以看到待安装的铝合金 配件以及工人在路面硬化方

"目前工地还剩3个班组,

分别是水电班组、泥水班组与 铝合金窗户玻璃班组,大概在 农历十二月廿四之前把道路 硬化施工完成,计划明年上半 年完成所有工序并交付给业 12516.49平方米,是一家集设 主。"现场施工管理人员黄敬

建设项目总投资3亿元,占地 面积约30亩,总建筑面积 计、铸造、制造、销售、服务为 一体的现代化型企业,专业生

限公司的中航数控阀门配件 门。建成后产品除了国内销 售还出口东南亚、俄罗斯、土 耳其、日本等国家,预计年产 值可达1亿元。

履职为民促发展 铿锵前行谱新篇

闽清人大事业一年亮点回眸

本报讯 岁序更新,观往 化建设。 知来。透过2022年12月22日 发布的闽清县人大常委会工 县人大常委会担当作为,务实 建设等不同维度,持续监督 创新,积极践行全过程人民民 主,不断加强和改进人大工 作,在不凡之年迈着铿锵步 伐,交出了一份优异的工作答

常委会围绕经济社会发展重 点领域和人民群众重大关切, 提升路径研究。 着力助力推动高质量发展,持 续增进民生福祉

聚焦产业支撑,督促强建 筑战略实施情况专题询问整 疗卫生单位,在加强医疗卫生 兴联系点",将全县1170名五 勃生机,开创了一系列有特色 改落实到位,推进建筑业支柱 人才队伍建设、信息化系统建 级人大代表全部混合编入联 产业发展;调研工业园区建 设、卫生健康政策机制、医疗 系点,从原来的主要听取社情 设,提出优化工业园区建设的 卫生服务能力水平等方面提 民意,转变为主动谋划、助力 审议县监委专项工作报告,首 具体举措,推动工业园区标准 出意见;调研养老院、幸福院、 乡村振兴。

聚焦交通发展,从现代交 通体系建设、农村公路提档升 府及职能部门构建多层次、多 作报告回首过去这一年,闽清 级、水运航道整治、内河港口 形式养老服务体系。 不平衡。

聚焦乡村振兴,专题询问 乡村文旅经济发展工作,交办 13项整改问题,推动"强旅游 -这一年,闽清县人大 强乡村"战略实施;开展乡村 展"家、网、室、点+接待日+N" 作用,对15件代表建议补助 振兴的闽清样板、闽清模式及

推动民生事业发展,闽清 县人大常委会同样不遗余 力。深入调研9家县、乡、村医 打造109个"人大代表乡村振

居家养老服务照料中心、长者 食堂等养老服务机构,督促政

-这一年,闽清县人大 常委会全力支持和保障代表 履职,让代表工作更接地气、件,一批群众关心关注的问题 代表建议更贴民意、代表履职 更具活力。

为深化代表接待活动,开 活动10场,接待代表、群众 1862名,协调解决或解答基层 反映的建议意见576条。升级

为实化代表建议办理,将 关系总部经济建设、农文旅融 合等8件全局性、综合性强的 代表建议列为重点督办件,常 办。全年办理代表建议105 得到有效解决,代表满意率 100%。值得一提的,该县还发 挥人大代表建议办理资金池 工作模式,全年共开展接待日 158万元,较好解决了群众关

注的"关键小事" 一这一年,闽清县人大 常委会紧抓自身建设,不断增 强履职能力,焕发人大工作蓬 亮点的"首次":首次拓展深化 评议基层单位工作,首次听取 次成立建筑行业人大代表联

络站、在榕人大代表联络站, 首次升级建立"人大代表乡村 振兴联系点",首次开展"人大 代表助力乡村振兴"主题实践 活动,努力开创了新时代闽清

展望未来,闽清县人大常 委会相关负责人表示,将深入 学习贯彻党的二十大和二十 届一中全会精神,坚持在县委 的正确领导下,紧紧依靠人大 代表和全县人民,推动人民代 表大会制度和人大工作与时 俱进、完善发展,为奋力谱写 全面建设社会主义现代化国 家的闽清篇章作出新的更大

(福州日报记者 林瑞琪)

履职为民建真言 凝聚共识促发展

闽清具政协彰显新时代新作为

政协坚持围绕中心服务大局, 主动履职积极作为,坚持建言 2022年12月20日刚发布的闽 的履职轨迹。

一年来,闽清政协围绕中 心、服务大局,更好发挥优势、 服务中心、电商快递物流县级 彰显作为。

围绕县委、县政府中心工 作和政协年度协商计划, 闽清 政协组织2场专题议政性常委 对口协商会、6场提案办理协 现情怀担当。 商会,形成9篇调研视察报告 呈送县委、县政府。

展示范区建设贡献真知灼见, 业园区标准化建设""规范畜

振兴"闽清样板"的建议案》, 资政和凝聚共识双向发力,统 协商成果以清单化形式推动 示范县,提速电子商务发展" 知》,成立县级电子商务运营 运营中心,实现县乡村三级物 流节点100%全覆盖。

一年来,闽清政协牢记群 众所需、传递群众所呼、解决 协商会、4场专题协商会、4场 群众所难,贡献智慧力量、展

针对"推进智慧食品产业 园建设""完善公共卫生应急 聚焦省级农文旅融合发 服务体系建设""推进白金工

本报讯 2022年,闽清县 形成《关于推进省级农文旅融 禽养殖,提升水环境质量"等 伸,在全县16个乡镇成立党委 合发展示范区建设,打造乡村 10个课题开展民主监督,全年 共组织实地考察和监督座谈8 络组;整合乡镇商会、委员企 次,促进所反映问题和建议得 筹推进各项工作。翻开落实;围绕"创建国家级电商 到有效办理落实。引导委员 个委员联系点和2个在榕委员 协常委会相关负责人表示,接 积极撰写提案,全年共审查立 联络站。在队伍建设层面,组 清县政协常委会工作报告,一 课题开展提案办理协商,县政 案135件,内容涉及民生事项、 织开展8场委员集中轮训、专 份厚实的"答卷"勾勒出坚实 府下发《关于印发闽清县产业 生态环保、乡村振兴、社会治 项业务培训、常委履职培训, 责,进一步广泛汇聚高质量发 发展扶持奖励若干措施的通 理等领域,目前已全部办复, 委员主体意识得以增强,履职 展共识,进一步全面加强政协 办结率满意率均达100%。

> 一年来,闽清政协创新作 为,夯实履职保障,不断提升 专门协商机构"建"的质量、 "专"的水平、"商"的特色。

副书记任组长的乡镇政协联 业等资源,分片区授牌成立7 政协工作各方面。"闽清县政 能力有所提升。

初心如磐践使命,扬帆奋 进启新程。"我们将深入学习 领会党的二十大和省、市、县 委全会精神,按照县委深入实 推动协商民主向基层延 施'三大三强'发展战略部署,

充分发挥专门协商机构作用, 努力把县委、县政府的工作部 署贯穿政协履职全过程、融入 下来,将进一步共谋增进民生 福祉,进一步围绕中心履职尽 自身建设,为在更高起点上加 快建设幸福新闽清作出新的 更大贡献。

(福州日报记者 林瑞琪)

怒入學习宣假贯彻党的二十大體

闽清县2022年社会科学普及宣传周正式启动

十大精神,根据省委宣传部、省社科联 2022年社会科学普及宣传周工作部署要 求,2022年12月30日上午,由县委宣传 部、县社科联共同举办的以"学习贯彻二 十大 砥砺奋进新征程"为主题的2022年 闽清县社会科学普及宣传周启动仪式在 乃裳广场成功举行。县委常委、宣传部部 长刘鸿出席活动。

启动仪式上,主席台的各位领导向闽 清县天儒初级中学、实验中学、昙溪初级 中学、第三实险小学、教师进修校附属小 学、教师进修校第二附属小学的代表们赠 送社科普及读物;随后,县委常委、宣传部 部长刘鸿宣布2022年闽清县社科宣传周

在现场,图文并茂的中华礼乐文化主 题展板,以通俗易懂的形式,向人们科普 社科知识,提高公众社科素养。县委政法 委、社科联、人社局、总工会、计生协会、行 政服务中心管委会等单位联合举行"社会 科学在你身边"的普及咨询环节,以发放 宣传单和环保袋的形式,弘扬科学精神和 人文精神,并发放二十大报告应知应会手

传周从12月23日开始,在宣传周期间,我 县将继续大力促进公众社会科学素养和 文明程度的提升,推动持续学习宣传贯彻 党的二十大精神热潮。(记者 林钰颖)

闽清瓷天下第二届草人节暨 乡车后备箱集市活动开幕仪式举行



本报讯 为大力宣扬闽清县农文旅 上业融合发展的创新作为,提高瓷天下、 式。 东桥镇、闽清县的地域品牌知名度, 2022年12月31日,闽清瓷天下第二届草 人节暨乡车后备箱集市活动开幕仪式,在 东桥镇瓷天下海丝谷举行。副县长王致 镜参加活动。

开幕式现场,与会嘉宾首先参观了风 三宝、福地福品等。

开幕式上,来宾们上台点燃火苗,正 们精彩的火焰表演,让现场掌声四起。

福建农林大学经济与管理学院和福 文旅产品销售。 建新蓝海文旅发展集团有限公司,就"产

学研"战略合作框架协议举行了签字仪

随后,嘉宾们共同参观景区,感受瓷 天下日新月异的变化。大家坐在草田间

据了解,此次活动延续了瓷天下"草 田与文化"这一主题,并结合了时下热门 格各异的后备箱集市,集市上售卖有闽清 的汽车后备箱集市形式,将瓷与茶文创产 了闽清县乃至福建省农文旅产业融合发 展的创新作为,为闽清县乃至福州市、福 式开启第二届草人节活动。瓷天下演员 建省绿色经济、文旅经济发展及乡村振兴 注入创新活力,带动了闽清县农特产品和

(记者 林钰颖)

县人大常委会党组2022年度 民主生活会会前征求意见座谈会召开

党组召开2022年度民主生活会会前征求 席、部分县人大代表的意见建议。县人大议。党组领导仔细听取,详细记录,并一 常委会党组副书记、三级调研员陈峰主持 会议,党组成员、副主任黄建恒、陈淑玲参 加会议。

与会人员开诚布公、直奔主题,从带 头深刻领悟"两个确立"的决定性意义,增 强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两 个维护";带头用习近平新时代中国特色 社会主义思想凝心铸魂;带头坚持和加强 党的全面领导;带头坚持以人民为中心的 发展思想,推动改革发展稳定;带头发扬

本报讯 1月4日下午,县人大常委会 斗争精神,防范化解风险挑战;带头落实 全面从严治党政治责任等6个方面,对县 意见座谈会,面对面听取各乡镇人大主 人大常委会党组班子及成员提出意见建

> 陈峰指出,此次座谈会上征集的意见 建议,对常委会党组班子及成员查摆问 题、开好民主生活会具有重要推进作用。 常委会党组将对这些意见建议梳理分类, 分解到人,落实到位,并及时转化运用到 具体工作的部署、推进和落实中,确保民 主生活会开出高质量、取得好效果。

(闽清县人大常委会)

